

**Freie Hansestadt Bremen
Ortsamt Horn-Lehe**

PROTOKOLL
der Sitzung des Jugendbeirates Horn-Lehe

DATUM 04. Juli 2023	BEGINN 17.10 Uhr	ENDE 18:30 Uhr	SITZUNGSORT Diele Ortsamt Horn-Lehe
TEILNEHMER:INNEN			
ORTSAMT	: Charlotte Eckardt, Vorsitz & Protokollführung		
Jugendbeirat	: Benedek Barna, Nils Gutmann, Vincent Prevot		
Entschuldigt	: Lasse Gindulis, Maxim Kipka, Alicia Leidreiter, Julian Olde Kalter		
Unentschuldigt	: Enno Appenrodt, Oscar Hennefelder, Jonte Mai, Sina Mertens		
TAGESORDNUNG:			
1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung			
2. Genehmigung des Protokolls vom 20. Juni 2023			
3. Aktionstag zum Projekt Freizeitangebot Achterdieksee			
4. Gewinne Dosenwerfen auf den Stadtteilfesten			
5. Mitteilungen des Sprechers & des Ortsamtes			
6. Habt Ihr noch etwas?			

Die Mitglieder des Jugendbeirates wurden per E-Mail am 27. Juni 2023 zur Sitzung eingeladen. Charlotte übernimmt den Vorsitz und das Protokoll.

Zu TOP 1: Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung

Beschluss: Die Tagesordnung wird wie vorgeschlagen beschlossen. **(einstimmig)**

Zu TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 20. Juni 2023

Beschluss: Das Protokoll der Sitzung vom 20. Juni 2023 wird ohne Änderungen und/oder Ergänzungen genehmigt. **(einstimmig)**

Zu TOP 3: Aktionstag zum Projekt Freizeitangebot Achterdieksee

Am Achterdieksee in Oberneuland gibt es eine Fläche, auf der Freizeitangebote für Jugendliche entstehen sollen. Da nicht nur Jugendliche aus Oberneuland an den Achterdieksee gehen, sind auch die Jugendbeiräte Horn-Lehe, Osterholz und Hemelingen mit in die Planung eingebunden. Im Frühjahr gab es eine Umfrage auf itslearning. Die Ergebnisse wurden per Mail verschickt und sind aktuell auch auf dem Padlet. Sie dienen als Grundlage für das weitere Beteiligungsverfahren. Ende September, voraussichtlich am 29. September 2023, soll es einen Aktionstag vor Ort geben.

Charlotte fragt die Mitglieder des Jugendbeirats nach Anregungen, wie der Aktionstag ablaufen könnte. Nils wünscht sich ein Vernetzungstreffen der beteiligten Jugendbeiräte vor dem Aktionstag. Benedek meint, dass für die Veranstaltung vorher an der Stelle mit Plakaten oder einem Banner geworben werden könnte, weil es wichtig ist, dass viele Kinder und Jugendliche kommen. Alle sind sich einig, dass kostenloses Essen immer gut ankommt und dass an einem Freitag die Nachmittagsstunden besser geeignet sind, als abends.

Zu TOP 4: Gewinne Dosenwerfen auf den Stadtteilfesten

Charlotte berichtet, dass es in der letzten Sitzung eine Grundsatzdiskussion über das Logo des Jugendbeirats gab. Julian und Maxim wollten dies nicht als Druck für die Bauchtaschen. Charlotte hatte drum gebeten, dass bis zur aktuellen Sitzung Alternativvorschläge eingebracht werden, da die Bestellung in dieser Woche erfolgen muss, wenn die Preise bis zum Kulturfest vorliegen sollten. Die anwesenden Mitglieder des Jugendbeirats einigen sich darauf, jetzt für die Preise das aktuelle Logo zu nehmen und nach den Ferien die Diskussion um ein mögliches neues Logo auf die Tagesordnung zu nehmen.

Charlotte berichtet, dass sie entsprechend der Ideensammlung in der Sitzung am 20. Juni 2023 Angebote für Bauchtaschen, Sonnenbrillen, Energy Drinks, Sticker, Gummibärchentüten und Traubenzucker (da Lollies eine sehr hohe Mindestabnahmeanzahl haben) herausgesucht hat. Die Jugendlichen entscheiden sich dafür, 150 Bauchtaschen mit dem Logo des Jugendbeirats, Gummibärchen und Sticker mit dem Logo der Anti-Diskriminierungskampagne als Preise zu bestellen.

Beschluss: Der Jugendbeirat beschließt, 426,62 € für 150 bedruckt Bauchtaschen aus Jugendglobalmitteln zu verwenden. (einstimmig)

Beschluss: Der Jugendbeirat beschließt, 232,19 € für 2.000 Sticker aus Jugendglobalmitteln zu verwenden. (einstimmig)

Beschluss: Der Jugendbeirat beschließt, 442,87 € für 1.500 bedruckt Gummibärchentüten aus Jugendglobalmitteln zu verwenden. (einstimmig)
--

Damit sind aus den Jugendglobalmitteln noch 1.479,40 € für das restliche Jahr übrig. Die 5.000 €, die der Beirat Horn-Lehe bereitgestellt hat, sind noch unangetastet.

Zu TOP 5: Mitteilungen des Sprechers & des Ortsamtes

Vincent berichtet, dass er und Julian auf dem Fachtag im Rathaus am 24. Juni 2023 waren. Es gab dort einen Austausch über Projekte, die bremenweit stattfinden, zum Beispiel Öffentlichkeitsarbeit. Außerdem soll es 2024 wieder eine Fahrt für Mitglieder der Jugendbeiräte und -foren geben, dieses Mal nach Brüssel.

a. Termin nach den Ferien

Charlotte hatte schon in der letzten Sitzung vorgeschlagen, einen Sitzungstermin nach den Sommerferien bereits für den 22. August 2023 zu terminieren, damit das Kulturfest vorbeprochen werden kann. Der Vorschlag fand allgemeine Zustimmung.

Am 14. September 2023, 18:00 Uhr findet die erste Sitzung des Fachausschuss Stadtteilentwicklung, Kultur und Jugendbeteiligung statt. Geplant ist, dass der Jugendbeirat in der Sitzung sich und seine Projekte vorstellt, insbesondere die Ergebnisse der 1. Horner Jugendkonferenz.

b. Weihnachtsmarkt jetzt am Sonntag, den 03. Dezember auf dem Aldi-Parkplatz

Bei der Planung des Weihnachtsmarkts gibt es eine Änderung. Dieser soll nun am Sonntag, den 03. Dezember auf dem Parkplatz vor Aldi, also direkt vor dem Ortsamt stattfinden.

Zu TOP 6: Habt Ihr noch etwas?

Benedek spricht an, dass es leider immer noch keine Vorstellung der einzelnen Mitglieder des Jugendbeirats auf der Homepage gibt. Charlotte sagt, dass das Thema schon mehrfach

in den Sitzungen angesprochen wurde, es aber seitdem keine neue Zusendung von Statements und Fotos gab. Mindestens die Hälfte fehlen noch. Sie schlägt Benedek vor, dass er einen Text zur allgemeinen Vorstellung des Jugendbeirats für die Homepage entwerfen kann und dass in der Sitzung nach den Ferien darüber abgestimmt werden kann. Benedek stimmt zu, einen allgemein und kurzen Text für die Vorstellung des Jugendbeirats zu entwerfen.

Charlotte Eckardt

- Vorsitz & Protokollführung -

Nils Gutmann

- Sprecher des Jugendbeirates -